

大一新生尽量不要网上订票

想要学生票最好电话订票或直接购买,需提供身份信息和录取通知书



▶网上订票时需要提供学号。

本报见习记者 王鑫 摄

◀大学新生购买火车票。

本报见习记者 王鑫 摄

姓名:	高倩	*必填
性别:	<input checked="" type="radio"/> 男 <input type="radio"/> 女	*必填
出生日期:	1970-01-01	
国家地区:	中国CHINA	
证件类型:	二代身份证	*必填
证件号码:		
旅客类型:	学生	*必填
联系方式:		
手机号码:		
固定电话:		
电子邮箱:		
地址:		
邮编:		
附加信息:		
学校所在省份:	北京	*必填
学校:	清华大学	*必填
院系:		
学号:		*必填
入学年份:	2002	*必填
优惠卡号:		
优惠区间:	清华大学 至 清华大学	*必填,填写与学生证一致的区间

本报8月27日讯(记者 张汝树) 新学期即将开学,大一新生开始忙着提前订票,但因不少大学录取通知书内没有学生学号、班级等信息,让很多大一新生网上订学生票遭遇困难。

淄博的小高今年考上了北京的一所大学,可是买票的事情却让他受到了阻碍。“现在是暑运期间,我想在网上订票,可订票时却无法购买学生票。”小高说。

“学生票订票需要填写学号,可我们通知书上没有。”小高介绍说,他从网上买学生票时,网站要求填写个人的基本信息,其中就包括学校名称、院系、班级、学号等。

原来,部分学校通知书内只有学生被录取的信息,并没有详细标明学生的大学基本信息,新生网上订学生票才遇到了麻烦,而有的学校给学生

提供了饭卡、学号等信息,这些学生就可以直接从网上订票。

记者咨询了12306网上订火车票铁路客户服务中心。工作人员介绍说,如果学校未提供给新生学号,学生只能从网上订成人票,不能订学生票。如果无学号的新生需要买火车票,可以用身份证号电话订票,到时拿着通知书去拿票,也可以拿着录取通知书和身份证原件去火车站或代售点直接购买学生票。

27日,记者了解到,自8月20日以来,淄博市火车站日输送旅客1.6万人次,预计8月31日前后日输送旅客人数将达到1.9万人次,其中多数为学生旅客,为方便学生购票,淄博火车站已经提前15天出售学生硬座车票,学生如果要回学校,最好提前购票。

迎接陶博会——

中国陶瓷馆加快升级

本报8月27日讯(记者 罗静 通讯员 张莉) 距离第十二届中国(淄博)国际陶瓷博览会还有9天,中国陶瓷馆加快升级改造步伐。中国陶瓷馆投入1100余万元对西门、当代国窑陶瓷文化广场和陶艺馆进行建设。

中国陶瓷馆投入100多万元对西门主入口实施改造,兼顾陶瓷馆正门景观提升和当代国窑陶瓷文化广场入口双重功能,打通淄博当代国窑陶瓷文化广场的消防通道。而淄博当代国窑陶瓷文化广场位于中国陶瓷馆所在建筑的一层、负一层,首期面积7000平方米,总投资1000万元。

此外,陶艺馆维修改造工程进入尾声,为最大限度节约经费,将原计划的大规模改造调整为局部维修,总投入6万元,对陶艺馆受损展架、展带、展台、玻璃等进行维修改造,确保展品安全。

张店区农机局——

爱心送给13名大学生

本报8月27日讯(见习记者 姜斌 通讯员 宋守孝 王欣逢 闫晓莹) 27日,张店区农机局与三包双联办公室来到津水镇南洋村,为13名即将步入大学校园的学子赠送了旅行箱及慰问金共8000余元。

自“三包双联”活动暨选派“第一书记”活动开展以来,张店区农机局对困难群众进行走访慰问并送去大米、油、鸡蛋等生活慰问品;这次又为村里的莘莘学子送关怀、惠民心,此次活动对于村里刚刚考入大学的新生来讲,既是一种鼓励也是一种动力。

开学在即文具升温

工商支招巧选文具

本报8月27日讯(记者 张汝树 通讯员 韦山) 新学期开始了,学生们开始购买文具为开学做准备,而一些文具味道大、甲醛超标困扰了不少家长。

据了解,学生购买文具过于注重款式、功能,却忽略了文具的安全问题。而一些色彩过于鲜艳的书包、文具盒可能甲醛超标,香味浓重的文具可能是添加了对人体有害的化学添加剂。

为此,高新区工商分局提醒广大学生和家,购买文具时请注意查看其添加成分的材质及含量,并且在选择同种文具时应首先购买颜色浅、无特殊气味的文具。索取并保存好购物发票,如发现问题,可拨打12315进行投诉或举报。



◀高新区交警向小朋友讲解交通标志知识。

本报见习记者 王鑫 摄

第一课,交警消防进课堂讲安全

本报8月27日讯(记者 焦健) 27日,是淄博市中小学开学的第一天,记者走进学校课堂,看看孩子们开学第一天的情况。

“同学们,知道这几个交通指示牌是什么意思吗?”27日,在淄博高新区第三小学

五年级一班,高新区交警大队工作人员雷振鸣拿着几个交通指示牌向班里43名学生提问。随后,民警李振又向同学们进行了更加细致的交通安全教育。

记者了解到,27日开学第一天,今年全市不少中小学

第一课的主题都是安全教育,而高新区第三小学的安全教育课更是把高新区交警大队和淄博市公安消防支队石桥中队的民警请到了课堂。

“同学们,建筑着火后疏散时应该怎么走?”在交通安全教育后,淄博市公安消防支队石

桥中队的民警王灿又通过一些消防知识问题与学生们进行了互动。

对于这个形式,学校曹校长向记者说,通过民警进课堂讲安全,形式更加灵活形象,孩子们要比平常的时候听得更认真,效果自然更加明显。

1600元买的新手机出现故障

商家假称已换新货,实际上只是修了修

本报8月27日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 夏庆田) 新买手机出现故障,商家承诺更换,消保委工作人员查询了手机售后服务信息却只是做了维修处理。27日,张先生在沂源消保委的帮助下换回了全新的手机。

沂源县的张先生在县城振兴路一手机店花1600元购买了一款新手机。换卡带回家后,发现接听手机时有回响,使用3天

后回响愈加严重。随即张先生去该手机店要求更换手机。店方欣然应允,表示立即送往供货商处更换。

几天后,张先生接到该店通知,说手机已经更换。拿到手机后,张先生发现还是原来的手机,手机后盖和原来的一模一样。当时店家解释:手机所有的配件都已经更换,唯独后背板的玻璃没有换,并说张

先生是在无理取闹。沂源县消保委接到投诉后,联系了供货商售后服务部,查询了该手机的所有售后服务信息。查询结果是该手机只是做了维修处理流程。

消保委工作人员联系该店主了解了事情的经过,并说明《移动电话商品修理、换货、退货责任规定》第十一条规定“自售出之日起7日内,移动电话主

机出现性能故障的,消费者可以选择退货、换货或者修理。消费者要求换货时,销售者应当免费为消费者更换同型号同规格的移动电话机。消费者要求退货时,销售者应当负责免费为消费者退货,并按发货票价格一次退清货款”,明确店主应承担的责任。经过消保委耐心细致的调解,店方终于为张先生换了全新的手机。